Приложение 2
Задание 1.

1. Какое средство выразительности используется в этом отрывке?

В своей записной книжке Куприн однажды записал в 1933 году в Париже:

«Собаки на наших глазах все больше очеловечиваются. Но мы видим примеры особачившихся и освинячившихся людей.

P.S. Говорю это в подлинном смысле».

а) гипербола
б) анафора

в) авторские неологизмы

г) перифраз

д) архаизмы

2.   Обведите номер лексического средства выразительности, использованного в данном примере.

Вера – крошечная. Хорошенькая и маленькая как Дюймовочка.

а) метафора

б) литота

в) ирония

г) фразеологизм

д) перифраз

3. Укажите пример, в котором используется АНАФОРА.

а) Главные созвездия необходимо знать моряку, путешественнику, лётчику, разведчику, геологу… Главные созвездия помогают находить правильный путь в незнакомой местности.

б) Мы видим каждую звезду не такой, какая она есть, а какой была в прошлом. Так письмо, дошедшее до нас через неделю после его написания, сообщает только о событиях, происшедших неделю назад.
в) В лесу всегда теплее. Ветер не любит сюда забираться. Нет ему тут воли.

г) Теперь дальние кусты и деревья на поле, на межах казались тенями волков. Только то, что я знала здесь каждый куст и каждое дерево, выручало меня.

4. Укажите  предложение, в котором есть ГИПЕРБОЛА.
а) Прежде всего, люди нарисовали себе лунную поверхность по образу и подобию земной.

б) Ученому – топонимисту постоянно, ежедневно и ежечасно приходится разгадывать загадку: почему когда-то и кем-то было дано такое-то имя.

г) Вита с любопытством смотрела на незнакомую девочку со скромной причёской и очень простенько одетую.
д) Мы не будем рассказывать о внешности, росте и других особых приметах наших героев.

5.   Укажите название выделенного средства выразительности.

А что до страшного злодея Бармалея, то мне посчастливилось выяснить, откуда и как он появился на свет, у самого крупного авторитета по «бармалееведению», у самого Корнея Ивановича Чуковского.

а) ирония

б) градация

в) перифраз

г) метонимия

д) противопоставление
Ответы: 1-в, 2-б, 3-а, 4-б, 5-в.

Задание 2.

Иллюстрацией какого средства выразительности может служить данный пример?

1) Чемоданы собраны, поезд ушёл. Без тебя…

Ответ: парцелляция.

2) У этого талантливого человека – вечно юная, детски чистая, чудесная душа.

Ответ: эпитет.

3) Небо опустилось на верхушки берёз.

Ответ: метафора.

4) Клёст сидел на своей ветке торжественно и гордо, как командир на коне.

Ответ: сравнение.

5) Я не могу дать вам голову на отсечение, что все было именно так, но моё предположение весьма похоже на истину.

Ответ: фразеологизм.

6) Деревья  вдоль дороги стояли мокрые, нахохлившиеся.

Ответ: олицетворение.

7) Весь оркестр был уже в сборе, опаздывала только скрипка.

Ответ: метонимия.
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